

DIARIO DE LA TARDE INDEPENDIENTE Y DE CULTURA POPULAR PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN Plaza de Chapl. 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

# EL PERIÓDICO PARA TODOS

Donde no tenemos a correspondencia 75 céntimos al mes | ALCANTE Sábado 22 de Noviembre de 1913 | En la provincia 15 céntimos semanales

## El problema de las subsistencias Hablando con Pascual Ors

### AUMENTA LA INDIGNACION

Continuamos hoy publicando las manifestaciones del concejal Sr. Ors Pérez, seguros de que el público ha de interesarse en esta cuestión que tanta importancia tiene para la vida económica de la capital. Así, pues, nos abstendremos de hacer preámbulos y entramos de lleno en materia.

#### El problema

«Vi-to ya—nos decía Ors—que la mujer es la llamada a despertar las conciencias, y demostrado el medio de que el pueblo consciente, puede y debe llevar al municipio administradores y no políticos, veamos ahora libre de todo disfraz, el problema de las subsistencias que tan acertadamente han afrontado ustedes en su campaña actual.»

«Como dije antes, ese problema, ha tenido en mi labor de municipio, preferente lugar, y no solamente lo he estudiado, sino que creo haber acertado la solución, en el Municipio estén las actas de las sesiones, que pueden certificar mi gestión en este sentido.»

«Lo lamentable, es que en el Ayuntamiento se pierda el tiempo, ya que cuanto se habla allí, es algo así como predicar en desierto.»

#### La Comisión de Mercados

«Y yo, cuando digo las cosas, me gusta demostrar lo que digo.»

«Al cabo de cerca de cuatro meses que había yo presentado mi moción respecto al medio de regular los precios en el mercado, beneficiando grandemente al vecindario; viendo que el asunto estaba en completo olvido, no obstante tratarse de problema tan importante, no pude por menos que censurar la apatía de la comisión de mercados y preguntar el estado en que la cuestión se encontraba.»

«La respuesta estuvo a cargo del señor Palazón, que manifestó que el asunto se estaba estudiando, pero que el estudio tocaba a su fin, y que en la sesión próxima se presentaría ultimado.»

«Estas palabras, las pronunció el señor Palazón hace varios meses, y la sesión próxima no ha llegado todavía.»

«¿Hay para indignarse ó no? ¿Por qué la Comisión de Mercados abandona tan ignominiosamente esta cuestión?»

«El Sr. Palazón podría responder a esta pregunta.»

### AUMENTA LA INDIGNACION

«Pero no responderá. Yo sólo se decirles, que he sostenido en el Municipio polémicas borrascosas... y que he gastado saliva en balde. Los abusos continúan en nuestra plaza, porque a la Comisión de Mercados le da la gana que continúen y porque a la mayoría le conviene. Toda la responsabilidad corresponde a ellos.»

#### Para regular los precios

«Desde luego, yo, en mi proposición, no podía aceptar la instalación de las mesas reguladoras. En tiempos del Sr. Gadea, se implantaron, y no dieron resultado alguno. Y es que, una vez instaladas, ¿quién se pone al frente de ellas? Intervendría la política, las dejarían a cargo de cualquier paniaguado y este se beneficiaría todo lo posible, en perjuicio del municipio y del vecindario.»

«Nada de mesas reguladoras. Yo creía lo más acertado, la creación de un asentador municipal, que se personase diariamente en el prado y fijase los precios reguladores en beneficio del público y de los arrieros que traen el género a la plaza. Se perjudicaría a los demás asentadores y se cortarían de raíz los abusos que estos cometen.»

#### Los abusos

«Porque lo que ocurre en el prado es lo siguiente: Los arrieros ignoran siempre los precios que rigen y dejan las mercancías a manos de los asentadores, que luego les presentan las cuentas del gran capitán. Los asentadores se apresuran a almacenar el género, dejando para la venta una pequeña cantidad, con el objeto de que siendo la demanda, mayor que la oferta, aumente considerablemente el precio de la mercancía.»

«Y no es eso lo peor, sino que, una vez en el almacén el género, y oculto allí donde el que lo necesita no vea la abundancia que hay, se procede a una minuciosa selección, dando para la venta lo peor, lo podrido, lo que en otras partes se tiraría a un estercolero.»

«Y estas inmundicias, son las que el pueblo paga a elevadísimo precio.»

#### No se evita

«Y esto que lo sabe todo el mundo,

no lo evita el municipio, desde el momento en que no ha nombrado ya el asentador oficial, que fija en una tablilla los precios reguladores.

«Esto lo he propuesto yo, y no se me ha atendido... y todavía lo está estudiando la comisión de mercados!»

#### Empeoran la situación

«Y no es solamente censurable el hecho de que no se preocupan de solucionar el conflicto, sino que todavía empeoran más la situación, creando nuevos impuestos, que habían de contribuir, como han contribuido a encarecer los artículos de primera necesidad. Comienzan por imponer el pago de diez céntimos, por cada bulto de mercancía que se descargue en el prado. Y luego varían el sistema de tributación que regia en los puestos del mercado, haciendo que en vez de pagar tanto por puesto se pague por metros y fracciones de metro el lugar que aquellos ocupan, aumentando así el impuesto.»

«¿Creen ustedes que esto lo pierde el vendedor?»

«No señor, el vendedor no protesta de estos aumentos, porque recarga el precio de las mercancías y el pueblo paga el pato.»

«¿Es ese el modo de conseguir el abaratamiento de las subsistencias?»

#### Para terminar

Muchas más fueron las manifestaciones que el Sr. Ors nos hizo, pero como los puntos principales de nuestra entrevista, ya están reseñados, nos abstendremos de detallar más el asunto, porque había para llenar el periódico varios días. Las últimas palabras del batallador concejal, fueron las siguientes:

«Yo tengo la conciencia tranquila en lo que respecta a mi gestión en el municipio, pues todas las cuestiones que efectúan al pueblo, las he tratado sin conseguir la mayor parte porque la mayoría ha impuesto su voluntad.»

«Yo reto a que me digan qué asunto no ha sido por mi combatido en el municipio, que mas puedo hacer?»

«Con sólo atenerse a las ordenanzas municipales y exigir su cumplimiento, hay para que el concejal que quiera cumplir con su deber, no descansa de trabajar en pró del pueblo un sólo momento.»

«Yo creo haberlo hecho así, y estoy satisfecho, pese a mis enemigos que no son pocos.»

«Y basta ya: yo estaré al lado de ustedes en toda ocasión, hasta resolver el problema que con tanta pujanza han planteado; yo iré al mitin, donde sea preciso ir, y sepan, que si ustedes se cansan de la lucha, seguiré yo sólo el camino.»

«Yo no nos cansaremos, no, señor Ors.»

«Trátase del bien del pueblo de Alicante, y llegaremos al final de la jornada, siempre en primera fila, como consecuentes luchadores.»

Anoche en la sesión y no obstante la noble actitud en que se había colocado el Sr. Ors, creía oportuno ocuparse de esta cuestión, sin menoscabo de la personalidad del nuevo alcalde y pidió que su primer acto de gobierno, fuera la solución del problema de las subsistencias. Muy bien, Sr. Ors; así se cumple. En la reseña de la sesión, tratamos este asunto mas extensamente.

La Voz Primitiva "BIOSCA" Presente antiguo y acreditado servicio diario de sacos a 200 metros entre Alicante y Madrid. En Alicante: Zaragoza, 5. En Madrid: Puerta Atocha, 6.

#### Los que trabajan

A los repetidos y sólidos triunfos que en otros años ha conquistado la Academia preparatoria, para el ingreso en ferrocarriles, que tan acertada y dignamente dirigen don Miguel Almiñana y D. Antonio Cerdán, hay que adicionar el conseguido en estos últimos exámenes en los que dicha Academia ha obtenido el primer número de toda la red de ferrocarriles de España, habiendo sido aprobados todos los alumnos presentados. Reciban nuestra cordial felicitación los directores y alumnos que con su competencia y amor al trabajo tan alto ponen el nombre de Alicante en el concierto del programa.

Doctor Navarrete Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Ojos Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5 San Fernando letra N. 7.º

MUY BIEN Según rumores que circulan con insistencia, se cree que será nombrado jefe de la guardia municipal nuestro querido amigo don Bernardo García de Paredes. Nos alegraremos que recaiga el nombramiento en una persona que reúne condiciones para el desempeño del cargo, cual es el señor García de Paredes que fué segundo jefe de vigilancia en la provincia hasta hace poco tiempo.

Partes de... Contrarriba grandes economías en sus... Fines... Al público... En confesiones, como abigos... casa antes de comprar, para en ella...

**Para Eco**  
**Siga la broma!**  
 Nos han hecho mucha gracia, pero muchísima gracia, los «comentarios» que en la sección de «bromas», publica anoche el colega independiente de la calle San Vicente

La verdad es, que lo que nos podíamos esperar, es que hubiera peródico que hiciera chistes burlándose en nuestra campaña sobre las subsistencias.

No si figurábamos que el asunto era más serio. Sin duda debe ser capitalista el «guason» del Eco, aunque la verdad del caso es que como sus amigos los demócratas, toman a pitorreo en el municipio los intereses de Alicante, sobre razón para que Eco los secunda.

Nuestro artículo podrá ser kilométrico, pero decimos algo. En cambio, «Eco» publica algunos como el de «No haya piedad», que después de dárselo uno al colega, vacía lo que el negro del sermón: los pies fríos y la cabeza caliente.

La substancia del artículo, se quedó en el cocido, por lo visto. Y respecto a que creemos nosotros que los Srs. Rico y Ors Pérez son los únicos redentores, ¿puede imalearnos el «bromista», que concejales lo son?

En la lista de demócratas no lo vemos nosotros. ¿Sato? ¿Ramos? El pueblo está tan contento de él que piensa erigirle una estatua.

Y Palazón (el de los uniformes), Ripoll, Pérez, García, Sallinas, etc, etc, son una galería de eminencias que asombran al país con sus discursos e iniciativas. Y que los saquemos ahora a relucir a estos señores, deben agradecerse a «Eco».

La verdad es que desde que don Ernesto veja la tracción, el colega anda desquiciado. Y no se ofenda, porque ya ve que son bromas!

**GRAN ZAPATERIA**  
**La Estrella de Oro**  
**GABRIEL J. FERRANDO**  
 Gran novedad y en lo más barato. Visite LA ESTRELLA DE ORO antes que otra casa en el ramo de zapatería.  
**NO OS EQUIVOCUÍS**  
 Exposición permanente y de todo lujo en sus calzas. Especialidad en la medida de lujo y corriente. — Alicante. (En quina frente Colegiata de San Nicolás).

**DE MARRUECOS**  
**Los aviadores**  
 Tetuán.—Los oficiales aviadores heridos anteayer por el enemigo, continúan mejorando, dentro de la gravedad en que se encuentran.  
 Dicen los médicos que ambos heridos se salvarán si no sobreviene ninguna complicación.

**Tiroteo**  
 Larache.—Para reprimir los robos, anoche el jefe del Tabor de Avila llevó a efecto una emboscada que sostuvo un tiroteo con el enemigo durante tres horas. Los moros tuvieron muchas bajas.  
 Las fuerzas del Tabor, registraron la muerte de un sargento de policía, un as-kasis herido y tres caballos heridos.

**Clínica del Dr. Manuel Iriarte**  
**OPHTHALMOLOGIA EN EMERGENCIAS DE LA MATRIZ**  
 Antigua escuela de las clínicas de los doctores Sallinas y Hergueta, de Madrid y Fargas, de Barcelona.  
 Calle de San Francisco, 24, primer piso, Alicante.

**En Barcelona**  
**Disturbios.—Cargas.—Disparos.—Contusos**  
 Los escolares continúan en actitud revoltosa. Los grupos apostados en las inmediaciones de la Universidad, denotan que los ánimos se encuentran excitados. Agentes de la policía y numerosos guardias de seguridad vigilan los alrededores de este Centro escolar.  
 En las ramblas hay retenes de caballería de seguridad.

**Al hospital clínico**  
 A las nueve y media de la mañana el número de los estudiantes reunidos en la plaza de la Universidad alcanzaba a cuatrocientos. A eso de las diez organizaron una manifestación, que se dirigió al hospital clínico, para rogar a los alumnos de este centro a que formasen en la manifestación.  
 Los alumnos internos se negaron a esta petición.

**A la fuerza**  
 En vista de esta negativa, los escolares asaltaron las verjas que rodean el edificio, mientras otros derribaron la puerta que da a la calle de Casanova. Los asaltantes fueron rechazados, repartiéndose entre asaltantes y asaltados buen número de bofetadas.

**Una comisión**  
 Cuando renació la tranquilidad, entró en el hospital una comisión compuesta por escolares. Un catedrático les recomendó que guardaran respeto a la casa.  
 Los manifestantes se volvieron a la Universidad.  
**Discursos y carga**  
 Una vez en la Universidad quedaron se los grupos estacionados. Algunos escolares pronunciaron discursos encima de bancos.

Otra vez volvieron a formar una manifestación. Esta marchaba por la calle de Pelayo, cuando le salió al paso la policía. La manifestación fué disuelta costándole grandes trabajos a la policía.  
 Mas tarde intentaron organizar la manifestación, pero al llegar cerca de las Ramblas, la policía dió una soberana carga.

**En las Ramblas**  
 Una vez en las ramblas se volvió a formar la manifestación. Esta llegó hasta la plaza del Teatro dando gritos y silbidos.  
 Los guardias de caballería de Seguridad y los policías repartieron sablazos y palos.  
 Algunos guardias de caballería de Seguridad metiéronse con los caballos en las tiendas donde se guarecían los revoltosos.  
 Esto dió lugar a desmayos, carreras y gran número de sustos.

**Contusionados**  
 A consecuencia de las cargas de la policía se registran bastantes contusos. En la Casa de Socorro del paseo de Colón fué asistido un estudiante de una herida en la cabeza.  
 Dicha herida le fué producida con un tiesto que cayó del balcón de una casa del paseo de Colón.

Sus compañeros de manifestación creyeron que la herida se la había producido un guardia con el sable y promovieron gran alboroto.  
**Elementos ajenos**  
 En la manifestación formaban sindicatos.

**En el Gobierno civil**  
 Las cargas que daba la policía, no enfriaron los entusiasmos de los escolares y nuevamente volvió a formarse la manifestación, que llegó hasta el Gobierno civil.  
 Una comisión subió al Gobierno y consignó su más enérgica protesta por haber disparado las fuerzas contra la Universidad.  
 Además se protestó de las furiosas cargas de la policía.

Al bajar la comisión, los manifestantes marcharon por las Ramblas a la Universidad.  
 Durante este trayecto, eran abucheados los guardias de seguridad que los escolares encontraban al paso.  
 La policía intentó disolver la manifestación, pero no lo consiguió.

**Disparos**  
 De la esquina de la Gran Vía, partieron dos disparos.  
 Entonces cerraron varias tiendas sus puertas.  
 Se detuvo a dos individuos.

**Se curan todas las enfermedades de los ojos**  
**EN LA CLÍNICA OFTALMOLÓGICA**  
 del doctor Candale (de los Institutos Rubio y Oftalmológico Nacional de Madrid)  
 Bailén, 214, duplicado, al lado de la Posada de La Unión.—ALICANTE.  
 Consulta muy económica de 9 a 12; especial de 2 a 4; lunes y viernes de 4 a 5 GRATUITA.  
 Tratamiento especial de la GRANULACION.

**Leche de burra**  
 Los que padezcan de las vías respiratorias y de tos, es conveniente tomar leche de burra de la antigua casa de las burras, situada en el Rancho de San Fernando, Alicante.—Se admiten encargos en la alpargatería de Colau, plaza de Alfonso XII.

**Teatro Principal**  
**La temporada de Sagi-Barba**  
 A mediodía ha llegado de Murcia la gran compañía de opereta que dirige el eminente baritono O. Emilio Sagi-Barba cuyo debut esta anunciado para esta noche en el Teatro Principal con La Princesa de los Dollars.

Mañana por la tarde se pondrán en escena las siguientes obras: «El Chiquillo», «Los Cadetes de la Reina» y «El Guitarrico» y por la noche «Bohemios», «Los Cadetes de la Reina» y «Molinos de Viento». En todas ellas Sagi realiza un trabajo incomparable y todas han sido puestas con un lujo escénico que llama poderosamente la atención de los públicos.  
 El lunes oiremos cantar «La Viuda Alegre» a Luisa Vela y a Sagi Barba, a los eximios cantantes que la estrenaron en España y que la han interpretado con éxito enorme en ambos Continentes.

**CASA PARTICULAR para estudiantes o empleados a 250 pesetas pensión completa.—Santiago, 11, 2.º izquierda.**

**¿Tio V. un retrato?**  
 ¿De usted ó de uno de su familia? ¿Verdad que si pues no espere en visitarnos ó pedir prospectos. Nos envía su Damos crédito a todos.  
**Por 50 atm. sem. nales**  
 bonita ampliaci6n con elegante marco y cristal.  
 Al contado desde 15 pesetas.  
**Med. se paga por adelantado**  
 Viajante, Canto Tomas 6 2.º Alicante.  
**Casa PHOTO-RT de Barcelona.**

**Escándalo y Riña**  
 Al oscurecer de ayer tarde, promovieron una cuestión que degeneró en riña en la Esplanada de España, Juan Berd García Gaspar Catala Galiana y Antonio Torregrosa Seguí, promoviendo el consiguiente escándalo.

Los de seguridad números 39 y 83, condujeron a los escandalosos a la inspección de vigilancia, desde cuyo centro se ha dado cuenta al juzgado.

**Espectáculos**  
**Sal6n Novedades**  
 Secciones de cinemat6grafo y variedades, desde las siete en adelante.  
 Preferencia, 30 céntimos; general, 15.  
**Sal6n Moderno**  
 Secciones de cinemat6grafo desde las siete en adelante.  
 Preferencia, 15 céntimos; general, 5.  
**Teatro Nuevo**  
 Grandes funciones de cinemat6grafo desde las seis en adelante.  
 Preferencia, 15 céntimos; general, 5.

En venta en las librerías y papelerías de Alicante. D. ENRIQUE GOMEZ JIMENEZ, Concepción, 14.



## JUZGADOS

El juez instructor de la Zona de Reclutamiento de Alicante, interesa la comparecencia del soldado Francisco Antón Mendiola, hijo de Angel y María Josefa natural de Elche, procesado por estafa á la compañía de ferrocarriles Andaluces.

El juzgado de instrucción de este partido, interesa la comparecencia del procesado por el delito de estafa Mariano Cortés Cortés, de profesión platero.

## Una de tantas

En la calle de las Navas, esquina á la de Riego se practicaron varias escavaciones antes de las elecciones.

De resultados de aquellos trabajos han quedado varios hoyos, que son un peligro constante para los transeuntes y hasta para las caballerías.

Yer fué víctima de este abandono municipal un carretero, pues al pasar por el lugar más arriba mencionado quedó en tan mala posición el carro que para poder sacarlo se hizo preciso penosos trabajos.

Como quiera que los trabajos se hicieron antes de las elecciones pasadas los hoyos han quedado descubiertos sin que se continuen las obras empezadas. Los vecinos suponen que esto es un engaño preparado por los concejales demócratas del distrito, para que saliesen triunfantes sus amigos en las recientes elecciones celebradas.

Esto son regalitos que el señor Ramos y su mayoría han dejado al alcalde entrante.

## La sesión del Ayuntamiento Toma de posesión del nuevo alcalde

Asisten pocos concejales, cosa que nos extraña dada la solemnidad de la sesión.

El secretario señor Arnez da lectura al acta de la sesión anterior y es aprobada. Don Edmundo manda que sea leído el R. D. que nombra á don Ramon Campos alcalde de esta ciudad.

Una vez leído, el alcalde saliente nombra una comisión compuesta de los concejales señores Palazón, Rico, Mendaro y Guardiola.

Rico se niega por creer que los alcaldes deben de ser nombrados por el pueblo y no por R. O.

Se dirige la comisión al despacho del señor alcalde y momentos después hace su entrada en el salón el nuevo alcalde.

Ramos entrega la vara á don Ramon Campos. Después pronuncia breves frases, despidiéndose de sus compañeros de Concejo.

En su breve discurso se ocupa de los grandes problemas que el Ayuntamiento tiene que resolver.

Dice que él ha puesto al servicio del pueblo alicantino todo su talento, su afecto y sus facultades.

Finaliza enaltecendo la personalidad del señor Campos.

## El nuevo alcalde

Se produce un gran silencio,

El alcalde entrante agradece los elogios que de su personalidad ha hecho el señor Ramos.

Vna vez cumplido este deber de cortesía dice lo siguiente:

Todas mis energías, toda mi voluntad la pongo al servicio de los intereses de Alicante.

No pretendo pronunciar un discurso que sintetice un programa.

Deseo sujetarme ante todo á la situación violenta que atraviesa nuestro municipio y resolver todos los problemas que se presenten en esta Corporación mientras yo ocupe este sillal.

Para efectuar esta obra, no me considero yo sólo bastante y solicito el apoyo de todos los concejales.

Después se dirige á la Prensa y nos dedica frases que llevan gran alegría á

nuestros corazones, pues en ellas, el señor Campos condensa los respetos y consideraciones que le merece la clase periodística.

Refiriéndose al doctor Rico, dice que este es hombre de cerebro sano y voluntad firme.

Termina haciendo elogios de la gestión administrativa de sus antecesores.

Se suspende la sesión por cinco minutos.

## Orden del día

Trascurridos éstos, el nuevo alcalde abre la sesión, leyéndose varias instancias y pasando todas al estudio de las comisiones respectivas.

D. Pascual Ors, haciéndose eco de nuestra campaña sobre las subsistencias dice que existe un gran problema de muchísimo interés para el municipio.

Puesto que al nuevo alcalde le traen animado los mejores propósitos, comienza por este problema, que es de urgencia resolver para la buena marcha de este pueblo.

Los concejales muéstranse conformes con las palabras del edil Ors.

Mendaro hace uso de la palabra pidiendo al municipio que se adopten medidas radicales para el exterminio de la epidemia variolosa que ha invadido nuestra población.

Propone que se realice la vacunación directamente de la ternera, pues la linfa que en la actualidad se usa es ineficaz.

El alcalde hace saber que este asunto ya fué tratado en la sesión anterior. Se aprueba lo propuesto por el señor Mendaro.

El señor Ors Pérez manifiesta, que ya que se está tratando de enfermedades infecciosas bueno es hacer constar la mucha suciedad que se viene observando en la mayoría de las calles de la población. Alude á la poca vigilancia que se hace para el cumplimiento de las ordenanzas municipales.

La moción anunciada por el doctor

Rico, sobre plan de repoblación del castillo de San Fernando y monte Toral y construcción de un parques es aprobada, pasando al estudio de la comisión por si es necesario aumentar el número de los pinos.

Se levanta la sesión después de haber sido leída una instancia de las sociedades obreras de la calle de Castaños.

## Deducciones

Del resultado de la sesión se pueden hacer las siguientes deducciones:

1.<sup>a</sup> Lo incorrecta que ha estado la mayoría democrática al no haber asistido en pleno á la toma de posesión del nuevo alcalde.

2.<sup>a</sup> La exagerada modestia del alcalde saliente al decir que «su talento» lo había puesto á la disposición del pueblo de Alicante.

3.<sup>a</sup> La desastrosa gestión administrativa del Sr. Ramos al reconocer que en el Ayuntamiento de Alicante, hay grandes problemas á resolver y él, «con su talento», no ha podido solucionarlos.

4.<sup>a</sup> Que el pueblo alicantino, á juzgar por las palabras pronunciadas por el Sr. Campos, ha llegado á encontrar un buen administrador de sus intereses.

5.<sup>a</sup> Que nuestros esfuerzos en pró del vecindario, no son del todo inútiles, puesto que nuestras campañas repercuten en el Municipio.

PIM

## RUMORES

¿Qué ocurre con respecto al Laboratorio Municipal de Alicante, que después de verificadas las oposiciones á las plazas de director y subdirector, con todos los gastos, que suponen estas cosas, no se dan los nombramientos á los que en honrosidad consigueron mayor puntuación?

Nov extraña mayormente por cuanto la prensa de Madrid afirma estar hechos los nombramientos.

Esperemos que decidan para hablar, nosotros después.

## Antes y después

Estos concejales, demócratas son el mismísimo diablo.

Antes de las elecciones comenzaron á realizarse algunas obras de urbanización como son la construcción de pasarelas de una acera á otra.

Convenia contentar al vecindario y buscar votos.

Pero las elecciones han pasado, y todavía estan sin terminar las pasarelas, con el agravante de que han quedado en la via pública hoyos y montones de tierra, que son un peligro para los transeuntes.

Hace algunas noches una pobre mujer cayó dentro de una zanja abierta para hacer la pasarela.

¡Qué escándalo y que abandono! No hacen una cosa á derechas.

¿nis á pedirme mi hijo? Expíame, Guillermo, explícame, por piedad.

—Apenas sé cómo explicar mi pensamiento, por que no pa ece sino que el destino mío es el de hacer os sufrir. Pero no puedo pasar por otro puesto. Tengo necesidad de que hagáis el mayor de los sacrificios. Un sacrificio tal, como quizás no lo haya hecho nunca ninguna madre.

—Pero, ¡Dios mío! ¿Qué estáis diciendo? Me martirizáis con vuestras palabras y no sé qué adivinar en ellas.

—Mirad, María—prosiguió lord Melville, sacando del bolsillo un papel que mostró á la dama.—En virtud de este documento firmado por mí, adopto á Arturo y le doy mi nombre, mis títulos y mis bienes.

—¡Oh!

—Una sola palabra que pronunciéis, y todo es para Arturo.

—Pero qué palabra es esa? Decid, mi lord; qué palabra es la que yo debo pronunciar?

—Juradme que el secreto que hoy guardasteis con vuestro hijo, seguiréis guardádole siempre.

—¿Y podéis dula? Ya lo creo que le guardaré para todo el mundo. Yo le enerré en el fondo de mi corazón y nadie acertará verlo. Pero con mi hijo, no.

—Pues con vuestro hijo, es con quien habéis de guardarlo especialmente.

—No contento con haceros abandonar, con haberos robado el hijo, con sujar...

—No contento con haceros abandonar, con haberos robado el hijo, con sujar...

—No contento con haceros abandonar, con haberos robado el hijo, con sujar...

—No contento con haceros abandonar, con haberos robado el hijo, con sujar...

—No contento con haceros abandonar, con haberos robado el hijo, con sujar...

—No contento con haceros abandonar, con haberos robado el hijo, con sujar...